

2008年

10月15日  
第36期  
(共4版)

# 中能人

专业 活泼 务实 互动

祝贺我公司昌邑调试项目部成立!

## 【公司新闻】

### ●我公司承接山东昌邑石化自备电站调试工程

2008年9月22日,我公司签约承接山东昌邑石化自备电站1×12MW余热发电机组调试工程,调试范围主要包括电气单体试验、机、电、热控分系统、整套启动调试及资料编制工作。该项目工期紧,任务急。项目签约后,我公司在第一时间组织精干力量到位,保障该项目的及时开展。日前,项目人员已进驻现场并顺利开展



图一 调试人员做一次风平衡调整

### ●国能巴楚生物发电有限公司机组倒送电成功

2008年10月12日16时,由我公司负责调试工程的国能巴楚生物发电有限公司1×12MW机组倒送电成功。

浙江荣成纸业一期1×50MW热电工程锅炉是由北京锅炉厂负责设计安装的全钢架、高温高压、自然循环、露天布置的Π型汽包炉,采用四角切圆燃烧方式。每角燃烧器喷口分五层,一、二次风呈间隔排列。

### ●山东京能生物质发电工程2#机组并网发电成功

山东京能生物质发电工程2#机组于2008年9月25日下午16时18分在全体参建单位及我中能项目部全体员工的共同努力下一次性并网发电成功。

锅炉冷态通风及空气动力场试验的主要目的是掌握各风门特性,对所配备的测风装置进行标定、调平;检查燃烧器的安装质量;模拟运行工况,了解燃烧器及炉内气流的空气动力特性,为热态下燃烧调整提供科学、可靠的依据。

无棣生物质发电工程是北京京能集团和国电科环集团共同投资兴建的全国首台循环流化床秸秆燃烧生物质发电项目。该项目接点的顺利实施,标志着我公司在秸秆发电项目上又创新高,为公司调试业绩增添了辉煌一笔。无棣项目的顺利进展,让投资秸秆发电的几家大公司国能、国电、京能、山东龙源等,对我公司在这一领域的调试实力有了进一步的了解,也是对全体员工的鼓舞和激励,同时为新项目的进驻及时提供了人力保障。



图2 调试人员炉膛内测试风速

## 【一线传真】

### 平湖工程锅炉动力场试验一次成功

项目经理 刘成军

2008年10月3日,在各参建单位和平湖项目部全体员工的共同努力,浙江荣成纸业一期1×50MW热电工程锅炉冷态通风及空气动力场试验顺利、圆满完成。

为确保本次试验前各项工作按期完成,平湖项目部组织召开了“锅炉冷态通风及空气动力场试验前条件确认会”,会议对牵涉试验的锅炉本体安装、燃烧器安装、烟风系统验收、制粉系统、电除尘、各锅炉辅机的试运、

锅炉内部清理、临时平台、脚手架等各项目进行了逐一确认和梳理。对不符合或未完成的项目明确了完成时间、责任单位等具体要求。

9月30日，锅炉冷态通风及空气动力场试验正式开始，相关人员即投入紧张而有序的工作。本次试验内容包括风门及燃烧器检查、系统吹扫和通风检查、送风机入口测风装置和二次总风道测风装置的标定、二次小风门特性试验、一次风冷热风道测风装置标定、磨煤机入口测风装置标定、一次风管风速测量元件标定及一次风调平试验、冷态空气动力场观测和炉膛出口气流分部测量。在整个试验过程中，为保证试验的顺利、高效完成，公司调试人员严格按照试验规程、规范和有关技术文件要求进行试验，密切关注、监控试验过程和有关数据，同时做好详细记录。各单位人员全力以赴进行空气动力场试验，保证了试验于10月3日顺利、高效完成。

10月3日，浙江荣成纸业一期1×50MW热电工程炉前燃油系统调试完毕，油枪雾化试验合格。

锅炉冷态通风和空气动力场试验的顺利完成，是机组施工中的一大节点性工程，该节点目标的顺利实现为下一步机组顺利进行酸洗、冲管奠定了坚实基础。

## 【员工心声】

### 感恩的心

无棣项目部 胡彬

离开了自己熟悉的校园，进入到一个陌生的环境中来，难免会产生一些惆怅的感受，而且自己常常沉浸在大学时憧憬和理想的生活状态中不可自拔。我需要向前看，需要多方面地熟悉自己所处的这个环境，只有熟悉才可以摒弃不安的情绪，于是我试着开始去了解身边的每一个人，去感受理论与实践的结合。

在学校我就对自己的人生有了规划，既然选择了电力行业，就应该在电力行业做出点成绩来，所以我想找到一份能尽快学到技术的工作，我是幸运的，是中能公司给了我这个学习的机会，当时我们学校参加中能面试的人很多，我能被中能这么一家技术力量雄厚、专业配套齐全、具有丰富的电力运营、管理及工程技术服务经验的公司选中，感到很荣幸，作为中能的一名员工我感到很自豪。

来公司2个月的时间了，感觉很充实很快乐，明

白了理论与实践结合的重要性。而在现场的操作要感谢我的师傅们，尤其是在这个物欲横流的社会，以前那种师徒关系被扭曲了，所以一般情况下，老师傅都会陪着年轻人，特别是你的学历可能比他高。可中能的每一位师傅都很用心很真诚的教我，可以说是有问必答，而且还耐心地给我讲解所问知识的原理，能遇到这么多好的师傅我很幸运，所以我很感激他们，是他们教给了我技能知识。经过这段时间的实习生活我深深的体会到自身的不足，为回报中能公司的培养我以后应该努力做到：

1. 建立正确心态：了解他人专长，虚心学习；
2. 提高业务技能：加强本专业知识的理论学习和实践技能，提高工作的理解力、判断力和表达力。
3. 善用学习渠道：多向同行、有经验的前辈请教，并充分利用网络平台。

4. 采取有效方法：多到工地现场学习，业余多学习专业书籍，善向优秀者学习、请教，定期检讨生涯规划，总结成功和失败的原因，以及养成最重要的习惯——坚持。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。很多事，不是我能不能，而是我要不要！成功人士做什么，我们就做什么，我们自然也就成功！这是成功的秘诀之一。天高任鸟飞，海阔凭鱼跃。不要怨天不够高，不要怨地不够宽。首先要问的是这鸟有没有比鹰飞得高的愿望，这鱼有没有敢越龙门的志向。成功不是将来才有的，而是决定去做的那一刻起，持续累积而成的！我相信经过自己的刻苦努力一定能换回好的结果，因为天道酬勤时自成……

在此谢谢中能公司对培养，谢谢公司领导在生活和工作中对我的关心和照顾，谢谢耐心给我讲解专业知识的师傅们，我会用一份责任心和一颗感恩的心，不断提升自己所在的岗位资源，成为我们企业远航的风帆！把企业当作我的家，与各位同事共同经营好这个大家庭！祝愿我们的“家”一帆风顺！越走越好！

### 好心态，好工作

人力资源部 汪莉

宁高宁说，干净是一种境界，也是绝丽和繁华之后的心境。

套用一下，好的职业心态是一种境界，也是奋斗和超越之后的心境。关于良好的职业心态的塑造，《中能

人》曾有一次专刊讨论，公司在年初也提出了“快乐工作，快乐生活”的企业文化理念。对于一个独立的有思想的人，无论你同不同意，工作都是我们生活中的重要部分，既然如此，那就应该用一种良好的心态去面对它，摒弃工作中个人随身携带的不好因素，把那些抱怨、借口、懒散、低效、抵毁、个人主义等统统丢掉，尊重你的工作，尊重你的选择，快乐坦荡努力地去做好每一件事。

少些抱怨，多些理智地分析。有些人接到一项工作，首先不是分析理解这项工作的内容，而是先来一大通抱怨，如这工作太难做了，这不属于我的工作范围，这根本没法办到，云云。这一自我框框，就直接影响了你完成这项工作的质量，因为你已经先给自己铺了一层荆棘。如果因为你的一通怨言，领导把这项工作让别人做了，那表面上你轻松了，实际上却失去了一个自我提升的机会。如果抱怨无用，还得继续做这项工作，那你从头至尾都会笼罩在自己加设的阴雾里。所以，如果你很珍视你的工作，不妨在接到一项新任务时，首先静下心来，先纵观一下整项工作，是否可行，该从哪一步着手，列一个计划步骤，把可能遇到的问题和困难列出来，能自己完成的，尽力完成，需其他部门和同事协作的，集中汇报主管，再步步攻关，保质保量地完成工作。

不找借口，遇事多考虑。有次，运输一台仪器需要订制一个木箱，以便保证仪器在长途颠簸中不受损伤，依着仪器量了尺寸，匆匆跑去厂家做箱子。箱子做好了，仪器却装不进去，差2cm，是仪器两边多出来的锁的宽度。于是大半天为此的奔忙全告无用功。老总说，这一次教训后就记住了，以后做事记住这2cm的宽度。当时还在心里申辩，又不是我量的尺寸，我只是依着尺寸去做的嘛。过后很自责，很为自己这种找借口的心态不安。这应该不是我工作的作风，遇事多想一点，哪怕是2cm，结果将是完全不同的。借口多了只会阻碍思考的脚步。

在其位，谋其职。不管你在什么职位，尽全力做好你的本职工作是必须的。我个人认为，“在其位”包含了你的职位应该行使的权利，既然做了这职位，那就要大胆地行使你的权利，该严厉下命令就勿容置疑地要求执行，该当机立断就不要拖泥带水。如果你凡事都不敢做决定，不敢承担责任，那这个职位不要也罢。“谋其职”，全心全意地去做你该做的事情，别推诿，别懒惰，优质高效地工作。

关于良好职业心态的因素还有很多，总之一要摆正自己的位置，有良心的踏踏实实去做事。想起在海信工作多年的一个朋友的一番话，在欢迎新员工大会上，海信老总一番讲演后感慨地总结说：“在企业做，勤奋和务实是唯一的捷径。”朋友在内的老员工都对此语深有感触，大多新员工却一脸不屑和无知。是啊，不管你有多大能力，不脚踏实地，不摆正良好的职业心态，你的职业生涯将缺少太多的色彩。

## 成 功

巴楚项目部 刘坤

成功这个词语几乎对于每个人来说都是那么的崇高与辉煌，也许带着一丝浮华或者是刻骨铭心的困惑与艰辛，但是人们对它的渴望与期待却始终保持着从内心深处的那份炽热与眷顾！想看明白它吗？我想只有那曾经拥有或正在接受的人们在寂静而漫长的体会中才能寻找到它所衬着那一丝甘意的苦涩。

可想而知在这个世界上从古至今不知有多少人因此而呕心沥血，但真正能达到成功之巅又有几何！有的平步青云，固然可喜；有的则半途而废，哪怕只差一步，却由于缺乏信心、耐心毁于一旦。传说中有两个人与神仙邂逅，神仙授他们酿酒术，叫他们选端阳那天饱满起来的米，冰雪初融时高山流泉的水，调和了，注入深幽无人处千年紫砂土铸成的陶瓮里，再用初夏第一张看见朝阳的新荷覆紧，密闭七七四十九天，直到鸡叫三遍后方可启封。像每一个传说里的英雄一样，他们历尽千辛万苦，找齐了所有的材料，把梦想一起调和密封，然后潜心等待那个时刻。多么漫长的等待啊，日盼夜盼第四十九天终于到了，两人整夜都不能寐，等着鸡鸣的声音。远远地，传来了第一声鸡鸣，过了很久，依稀响起了第二声。第三遍鸡鸣到底什么时候才会来？其中一个再也忍不住了，他打开了他的陶瓮，惊呆了，里面的一汪水，像醋一样酸。大错已经铸成，不可挽回，他失望地把它洒在了地上。而另外一个，虽然也是按捺不住想要伸手，却还是咬着牙，坚持到了三遍鸡鸣响彻天光。多么甘甜清澈的酒啊！只是多等了一刻而已。从此，“酒”与“酒”的区别，就只在那看似非常普通的一横。而许多成功者，他们与失败者的区别，往往不是机遇或是更聪明的头脑，只在于成功者多坚持了一刻——有时是一年，有时是一天，有时，仅仅只是一遍鸡鸣！

然而现在的你、我，又何曾是为了失败才来到这个世界上的呢！我们的血管里也没有失败的血液在流动。我们毅然也不是任人鞭打的羔羊，我们是猛狮，不与羊群为伍。我们不想听失意者的哭泣，抱怨者的牢骚，这是羊群中的瘟疫，我们不能被它传染。失败者的屠宰场不是我们命运的归宿。生命的奖赏远在旅途终点，而非起点附近。我们虽然不知道要走多少步才能达到目标，踏上第一千步的时候，仍然可能遭到失败。但成功就藏在拐角后面，除非拐了弯；我们虽然永远不知道还有多远。再前进一步，如果没有用，那就再向前一点。事实上，每次进步一点点并不太难。从今往后，我们应该承认每天的奋斗就像对参天大树的一次砍击，头几刀可能了无痕迹。但是每一击看似微不足道，然而，累积起来，巨树终会倒下。这恰如你、我今天的努力！让我们勇敢的面对，一切因为成功依然屹立在你我心中！

滴水足以穿石。你、我每一天的努力，即使只是一个小小动作，持之以恒，都将是明日成功的基础。所有的努力，所有一点点的耕耘，在时光的沙漏里滴逝后，萃取而出的成果将是掷地有声，众人艳羡的“成功之果”。就让我们为此而奋斗吧！

## 【员工风采】

### 空杯心态 孜孜以求

#### ——记巴楚项目部电气调试专工王鹏

王鹏，今年28岁，现任公司巴楚项目部电气工程师。说起来，王鹏应该是公司的老员工了。2005年，王鹏曾在公司工作过。2007年12月第二次回到中能的王鹏格外珍惜这次机会。他用半年多的时间，从一名检修运行工，成长为一名合格的电气调试专工，实现了检修运行工、专工助理、调试专工的角色转变。他说，公司敞开心胸欢迎我回来，我也看到了中能灵活的用人机制、日渐规范的管理，感受到了公司不同以往的活力和氛围。我要尽心尽力，为公司做贡献。

关注细节，善于发现问题。

王鹏对电气专业有着天生的爱好。初到项目部，他就深入现场实地察看各电气设备，调阅各设备说明书及设计图纸认真研究。发现问题比解决问题更重要的告诫，时刻提醒他不放过每一个问题，关注每一个细节。就电气试验而言，是一项琐碎而繁重的工作，每一个保护定值都要求试验人员反复推敲、斟酌，有时还要进行核算。王鹏在试验过程中对于业主提供的保护定值存在出入

的，哪怕是出现很小的偏差，他都不放过，不厌其烦的查阅有关资料，找业主及有关单位的技术人员进行探讨，直到试验定值合格为止。

学习上始终保持空杯心态。

在交流中，王鹏常挂在嘴边的一句话是：我认为大家都是我的老师，每个同事包括业主、监理都有我学习的地方。不管在扶沟、无棣还是高安屯，熟悉王鹏的同事说，王鹏热情，好学。2008年3月，在无棣项目部，王鹏和公司经验丰富的电气调试工程师张强共事。无论是在现场，还是办公室、生活中，他不放过任何一个和张工学习的机会。通过跟随张工的不断学习，王鹏的业务能力有了质的飞跃。08年7月，他经历了对他来说人生最灰暗的日子，和共同生活了3年的爱人分手。悲伤没有击垮他，8月初，他忍着刚刚离婚的悲痛出任新疆巴楚项目的电气调试负责人。他得知公司购买新的电气实验设备，就提前下载了设备说明书认真研究，打电话向技术开发部刘奎胜经理请教。因工期紧迫，设备到达项目部后没有宽裕的时间研究就马上投入紧张的电气实验工作中，电气试验顺利完成，为后期调试奠定基础，也得到了业主的好评。如果没有前期紧张的研究学习和虚心的请教，在短短的时间内顺利完成一个大型试验是不可想象的。

公司承接工程在提升层次，业主对工程师的技术水平要求越来越高。我们需要全体员工像王鹏一样，保持空杯心态，不放过每一个细节，不因为自己调试了几台机组掌握了些技能就自认为了不起，要沉下心来，始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的工作作风。只有这样，才能实现个人和公司的共同发展。



### 生日榜

本期生日榜有以下同事，让我们一起祝愿他们生日快乐！快乐工作，快乐生活！

- 10月28日是 **赵海燕** 的生日
- 11月13日是 **毛庆金** 的生日

凡过生日的同事，公司将送价值60元的生日蛋糕或等值蛋糕券表示祝贺。在项目部的同事由项目经理安排购买。